

老年日报

2024/12/09

星期一

甲辰年 十一月初九

总9292期

今日8版

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

免费学习机骗局盯上老人

近日,广东深圳的李先生称,有人在深圳市一居民小区附近摆摊,以免费赠送AI学习机为噱头,通过重重套路,诱导围观者花费2999元激活学习机内课程。李先生表示,现场有许多老人出于期盼孙辈“成龙成凤”的心理,购买了激活码,其家中的老人也不例外。然而,回到家后,李先生却发现,这款所谓的AI学习机实际上只是一部装了网课视频软件的普通平板,并且售后拒绝退货。

据李先生提供的图片显示,该学习机商标为“少年强”,而在现场同时售卖的还有“学多分”牌学习机。

在电商平台搜索发现,这两个品牌的学习机仅在一

家名为“君煌数码专营店”的网店出售,标价均在4000元以上。该店铺属于深圳市君煌科技有限公司。天眼查信息显示,“少年强”商标属于这家公司,而“学多分”商标则属于深圳市战胜实业有限公司。两家公司的400质量服务热线一致,注册地址相同,自然人“李祥文”也同时出现在两家公司的股东名单中。

在君煌科技官网上,留有市场部联系电话。笔者以“朋友介绍拿货”为由致电,接线工作人员询问笔者准备“放哪里卖?什么渠道买?手上有认识的主持、讲师吗?”在得知笔者此前没有销售过其产品的经验后,该工

作人员便劝笔者放弃,还透露了平板的进货价,其称,“你也许觉得几百块钱拿货的东西一下卖两三千有利润是不是?这个东西不怎么好挣的,有风险的”。该工作人员直言,“你去网上搜一下学习机诈骗你就知道怎么回事了。”至于如何规避风险,该工作人员也直接表示“卖了就跑,老油条,打一枪换一个地方”,并让笔者“先去了解一下,看一下网上写的那些东西”。

在黑猫投诉平台上分别搜索“少年强”“学多分”及两家公司发现,自去年以来,李先生所遭遇的情况在全国各地普遍存在。

广东晟典律师事务所合

伙人齐风敏律师表示,虽然两家公司的行为有损其企业的品牌形象,也有失企业应有的社会责任感,但从法律上讲,产品不是厂家直接出售的,产品质量也基本上合格,因此,两家公司作为生产者不具有违法行为。

广东晟典律师事务所高级合伙人黎永绿律师表示,若消费者遭遇消费欺诈,首先可以直接到现场要求退货退款;其次可以报警通过民警调解的方式达到退款的目的;也可以选择向市场监督管理部门、消费者协会、信访部门投诉、举报,或拨打12315热线进行维权。 赵元

主要产油国延长自愿减产措施

石油输出国组织(欧佩克)日前发表声明说,8个欧佩克和非欧佩克产油国决定将原定今年12月底到期的日均220万桶的自愿减产措施延长至明年3月底。

根据声明,8国最初于2023年11月宣布上述日均220万桶的自愿减产措施,此后多次延期并直至此次延长到明年第一季度,之后将视市场情况逐步回撤这部分减产力度。 刘昕宇

■导读

人工智能当家的“AI医院”真的来了?

详见2版



邂逅七彩祥云

日前,日出前后,在云南大理市区级洱海上空,出现了七彩祥云景观。唯美风景引发不少网友感叹:“大理的浪漫,天空占一半。” 李淮



四部门鼓励医疗机构与养老机构合作

日前,国家卫健委等四部门联合发布《关于深化医疗卫生机构与养老机构协议合作的通知》,支持养老机构与医疗卫生机构开展协议合作。有条件的医疗卫生机构可为养老机构入住老年人提供上门医疗卫生服务。

通知提出,养老机构根据入住老年人的康复、护理、安宁疗护等医疗卫生服务需求,可主动与综合医院、中医医院、专科医院等医疗卫生机构对接开展协议合作。有需求的养老机构也可对接所在辖区的社区卫生服务中心(站)、乡镇卫生院、村卫生室等基层医疗卫生机构,积极开展协议合作。 柴嵘

巾帼志愿者关爱“一老一小”

在第39个国际志愿者日到来之际,2024年巾帼志愿敬老爱幼关爱服务活动在各地广泛开展,服务“一老一小”,组织2400万名巾帼志愿者开展主题摄影、义诊、护

理照料、心理关怀、亲情陪伴等一系列暖心服务。

活动中,“我和我的祖国”敬老关爱行以国家乡村振兴重点帮扶县为重点区域,招募巾帼志愿者前往社

区乡村、敬老院等地,为近5000名与共和国同龄的妇女拍摄主题照片,用影像记录与祖国共奋进的巾帼力量,同时为她们送去温暖和关爱。 黄玥

中国入境游便利化措施取得积极成果

新华社国家高端智库日前在海南博鳌举行的2024新华中经智库年会上发布了《中国游:让世界认识更加真实的中国》智库报告,反映了中国入境旅游便利化措施取得的积极成果,阐释了“中国

游”在展示中国形象、促进国际交流、增进文明互鉴等方面的重要意义。

智库报告共分四个章节,聚焦“中国游”火遍全球的现象,通过大量生动的案例和详实的数据,展现了“中

国游”让数千万外国游客亲眼见证开放、自信、文明、安全的中国,感受中国式现代化取得的成就。“中国游”正在积极推动不同文明之间相互认知、交流互鉴。 周慧敏 冯候

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报 微信

手脚冰凉 一个穴位通阳气



龙健康

冬季吃“四黑” 补肾养气血

关注高血同人群 远离心脑血管病

老年日报公益热线:

0451-53622080

16719701234